
 16/05/2011البكالوریا التجریبي  في مادة الریاضیات             التاریخ :        - الصومعة -كریتلي مختارثـانــویــة : 
 ساعات  3الـمــــدة :         اقتصاد تسیر و 3المستوى :

 
 المــــوضوع الأول                                                               

 
 نقاط) 6(:  لأولاالتمرین 

  (𝑢𝑛)  : متتالیة عددیة حیث�
  𝑢0 =∝                
𝑢𝑛+1 = 1

5
𝑢𝑛 + 4 

 متتالیة ثابتة  (𝑢𝑛)حتى تكون  ∝عین قیمة  .1
=∝  نضع : .2 𝑛  :𝑢𝑛بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي ،     0 < 5 

 ، ماذا تستنتج ؟  (𝑢𝑛)أدرس رتابة المتتالیة  •
𝑣n  نضع : .3 = 𝑢𝑛 −  𝑟متتالیة ھندسیة  و عین أساسھا   (𝑣𝑛)، بین أن    5

∞+→lim𝑛أحسب   𝑛بدلالة  𝑢𝑛  ثم   𝑛بدلالة  𝑛اكتب  • 𝑢𝑛 
𝑆          المجموع : 𝑛أحسب بدلالة  = 𝑣02 + 𝑣12 +⋯⋯+ 𝑣𝑛2 

 نقاط) 9( : لثانياالتمرین 
; 𝑜)المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس        𝚤 ;  𝚥��⃗  ). 

)بالعبارة:  IR•معرفة علىxدالة عددیة للمتغیر الحقیقي  fلتكن       ) ( )
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xexxf،( )fc  تمثیلھا البیاني 

 دالة فـردیة  fبین أن -1      

):  IR•من  x بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي -2       )
1
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 fأدرس تغیرات الدالة  -3     

[أثبت أنھ في المجال  -4      )المعادلة:  0,+∞] ) 0=xf  تقبلا حلا وحیداα 32حیث << α 

)بین أن المنحني یقبل مستقیما مقاربا ما ئلا  -5      )d یطلب تعیین معادلتھ  +∞في جوار ، 

)أدرس وضعیة          )fc بالنسبة( )d 

)أنشىء المنحني  -6     )fc 

[معرفة على xللمتغیر الحقیقي  hلتكن الدالة  – 7     [∞+= ,0I  بالعبارة( ) ( )1ln4 −= xexh 

)عین  -أ            )xh )فإن : Iمن xثم بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  ،  / )
1

44/

−
+= xe

xh 

)أحسب مساحة الحیز المحصور بین  -ب         )fcو( )d  2والمستقیمین ذوي المعادلتین=x  1و=x 
 نقاط) 5( :  ثالث التمرین ال

  4،   4،  3،  3،  2، 1كریات  حمراء تحمل الأرقام  6و 5، 3، 2،  1كریات بیضاء تحمل الأرقام  4یحتوي كیس على 

 لا نفرق بینھا عند اللمس 

 نسحب  من الكیس كریتان  على التوالي دون إرجاع 

 للسحب ما ھو عدد الحالات الممكنة .1

 1/3الصفحة :    



 أحسب احتمال سحب كریتان من  نفس اللون .2

 أحسب احتمال سحب كریتان تحملان رقمان زوجیان  .3

 أحسب احتمال سحب كریتان حمراوان علما أنھما تحملان رقمان فردیان  .4

 الذي یرفق بكل حالة سحب عدد الكریات البیضاء المسحوبة 𝑋نعتبر المتغیر العشوائي  .5

 𝑋الإحتمال للمتغیر العشوائي عین قانون  •

 أحسب الأمل الریاضي •

 الموضوع الثاني                                                         

  )نقطة 5(: التمرین الأول
t2−المعادلة :  ℝحل في  .1 + 2t + 3 = 0 

−استنتج حلول المعادلة  .2 𝑙𝑜𝑔2(𝑥 + 1) + 2 𝑙𝑜𝑔(𝑥 + 1) + 3 = 0 

استنتج حلول المتراجحة :  .3
−𝑒6𝑥−4+2×e3x−2+3

𝑒𝑥−3
< 0 

 
  نقاط) 6( : لثانياالتمرین 

; 𝑜) تعامد ومتجانسم علمالمستوي منسوب إلى م        𝚤 ;  𝚥��⃗  ). 
𝑦مستقیمن معادلتیھما : �̀∆�، (∆)و        = 𝑥  ،𝑦 = 1

4
𝑥 +  على الترتیب  3

1.   (𝑢𝑛)   لأول  االمتتالیة المعرفة بحدھا𝑢0 = 𝑛    :𝑢𝑛+1   ومن أجل كل عدد طبیعي 1 = 1
4
𝑢𝑛 + 3 

دون حسابھا  ، مبرزا   𝑢0  ،𝑢1   ،𝑢2  ،𝑢3ثم مثل على محور الفواصل الحدود التالیة :  �̀∆�و (∆)أرسم   •
 خطوط الرسم 

 �̀∆�و  (∆)عین إحداثیتي نقطة تقاطع المستقیمین   •
 (𝑢𝑛)أعط تخمینا حول اتجاه تغیر المتتالیة   •

𝑢𝑛فــإن :  𝑛  اثبت  أنھ من أجل كل عدد طبیعي -أ .2 < 4 
 ، ماذا تستنتج ؟   (𝑢𝑛)اتجاه تغیر المتتالیة    درسا -ب     

𝑣𝑛:      نضع من أجل كل عدد طبیعي  .3 = 𝑢𝑛 − 4 
     𝑣0وحدھا الأول  𝑞متتالیة ھندسیة ، عین أساسھا   (𝑣𝑛)بین أن المتتالیة   •
∞+→𝑙𝑖𝑚𝑛واحسب  𝑛بدلالة  𝑢𝑛ثم    𝑣𝑛عبر عن    • 𝑢𝑛 
       :   حیث   𝑆́𝑛و 𝑆𝑛المجموعین 𝑛أحـــسب بدلالة  •

               𝑆𝑛 = 𝑣0 + 𝑣1 +⋯⋯+ 𝑣𝑛     ،   𝑆́𝑛 = 𝑢0 + 𝑢1 + ⋯⋯+ 𝑢𝑛 

     نقاط) 9( :  ثالث التمرین ال

  :  جدول تغیراتھا كما یليالتي   𝑓لتكن الدالة 
 
 
 
 
 
 
 

 2/3الصفحة :                                                         

−∞                   − 3                    − 1                  1        + ∞   𝑥  
               +         -                     +                      - 𝑓́(𝑥)  
+∞ +∞ 

 
4  

           −4 
 

−∞  −∞ 

 
𝑓(𝑥)  



𝑓(𝑥)  نفرض أن: • = 𝑎𝑥 + 𝑏 + 𝑐
𝑥+1

 

 𝑐و  𝑏و 𝑎بدلالة   𝑓́(𝑥)عین  .1

 𝑐 و   𝑏و 𝑎جدول التغیرات عین   اعتمادا على  .2

limأحسب  .3
x
>
→−1

𝑓(𝑥)  وlim
x
<
→−1

𝑓(𝑥)  ثم فسر النتیجة بیانیا 

𝑎نأخذ  • = 𝑏و 1 = 𝑐و  1 = 4 

𝑦معادلتھ :  (∆)مقارب مستقیم یقبل  �𝐶𝑓�فإن المنحني  ∞−أو  ∞+یؤول إلى  𝑥بین أنھ عندما  .1 = 𝑥 + 1  

 (∆)بالنسبة لـ  �𝐶𝑓�أدرس وضعیة المنحني  .2

 ومحور التراتیبمحور الفواصل  مع  �𝐶𝑓�عین نقط تقاطع  .3

 0عند النقطة ذات الفاصلة  �𝐶𝑓�للمنحنى  �̀∆�أكتب معادلة المماس  .4

  �̀∆�و  �𝐶𝑓�أرسم  .5

𝑓(𝑥)عین حلول المعادلة  .6 = |𝜆| 

𝑥المستقیمین ذوي المعادلتین  و  (∆)  و  �𝐶𝑓�  بـ  احسب مساحة الحیز المحدد .7 = 𝑥 و 0 = 𝑒 

                  )𝑒 النیبیري) مأساس اللوغاریت 
 

                                                                                                                                 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  3/3الصفحة :    
 


